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Achtungs Bis auf solche Fakten, die aus dem Schulunterricht oder
den Arbeitsgemeinschaften bekennt sind, miissen alle ver-
wendeten Aussagen prézise formuliert und bewiesen werden.
Der L¥sungsweg (einschlieBSlich Nebenrechnungen, Xonstruk-
tionen, Hilfslinien) muB deutlich erkennbar sein. Die
Gedankengénge und Schliisse sind in logisch und gramma-
tisch einwandfreien SHtzen darzulegen.

200521

Zwei Geschwister erhielten im September zusammen 6 Mark fiir ab-
gelieferte Altstoffe. Im Oktober erhielten sie zugsammen 13 Mark.
Im November bekamen sie 2 Mark weniger als in den beiden vorigen
Monaten zusammen, ‘

Ein Drittel ihres in den drei Monaten erzielten Gesamterldses
spendeten sie fiir die Solidaritét, ein weiteres Drittel des
Gesamterldses legten sie in ihre gemeinsame Ferienkasse. Den Rest
teilten sie sich zu gleichen Teilen zum persdnlichen Gebrauch.,

Ermittle den Betrag, den damit jeder der beiden fiir sich persdn-
lich erhielt!

200522

Bei einem Einkauf wurde der Preis von 170 Mark mit genau 12 Geld-
scheinen bezahlt. Jeder dieser Geldscheine war ein 10-Mark-Schein
oder ein 20-Mark-Schein.

Ermittle die Anzahl der 10-Mark-Scheine und die der 20-Mark-
Scheine, die zum Bezghlen der angegebenen Summe verwendet wurden?

200523

Pritz will auf einer Geraden vier Punkte A,B,C,D in dieser Rei-
henfolge angeordnet zeichnen, Dabei sollen folgende Bedingungen
erfiillt werden:
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A5

(1) Die Linge der Strecke AD soll 15 cm betragen.
(2) Die Strecke BC soll um 3 cm lénger sein als die Strecke 4B,
(3) Die Strecke CD soll doppelt so lang sein wie die Strecke AC,

Untersuche, ob diese Bedingungen erfiillbar sind! Wenn dies der
Fall ist, so ermittle alle diejenigen Léngenangaben fiir die Sirek-
ken ‘AB, BC und CD, durgh die diese Bedingungen erfiillt werden!

200524

Ein Mathematiklehrer, ein Physiklehrer und ein Deutschlehrer

treffen sich auf einer Tagung. Sie heiBen Meyer, Peters und

Siewert. (Die Reihenfolge der Familiennamen braucht nicht mit

der Reihenfolge der Berufe iibereinzustimmen.) Im Gesprich stellen

sie fest, dal einer von ihnen mit Vormamen Otmar, ein anderer

Kurt und der dritte Karl heifit und daB ‘einer in Leipzig, einer in

Suhl und einer in Schwerin wohnt. Ferner wissen wir:

(1) Herr Meyer erzghlt dem Physiklehrer, daf er den Mathematik-
lehrer inh Leipzig besucht habe.

(2) Darauf erwidert ihm Herr Peters: "Das weiB ich schon, Kurt."

(3) Karl hatte ihm némlich berichtet, daB er Besuch aus Suhl ge-
habt habe.

In diesem Gespréch ist nur von diesen drei Personen die Rede.
Ordne jedem Familiennamen den zugehdrigen Vornamen, Wohnort und
Beruf zu!



